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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Rijswijks Belang)

No. VR 20 019 Rijswijk, 2 april 2020

Corsa nummer: 20.022567

Zowel Marc Weterings als Richard de Mos van Hart voor Den Haag/Groep de Mos stellen vragen aan 
de colleges van hun beide gemeenten.

Voedselbank Haaglanden staakt werkzaamheden vanwege Coronavirus.
 
Overeenkomstig Artikel 44 van het Reglement van Orde stelt het raadslid Weterings (Rijswijks Belang) 
de volgende vragen aan het college van de gemeente Rijswijk

Overeenkomstig Artikel 30 van het Reglement van Orde stelt het raadslid de Mos (Hart voor Den 
Haag) de volgende vragen aan het college van de Haagse gemeenteraad. 

De Voedselbank Haaglanden is vanwege de stagnatie in de aangeleverde producten én 
de gezondheidsrisico’s van de grote groep veelal oudere vrijwilligers genoodzaakt tot zeker 6 april 
2020 hun werkzaamheden te staken. Daarnaast sluiten veel uitdeelpunten in de wijken en ook STEK 
en Voor Welzijn sluiten vanwege de overheidsmaatregelen genomen rond de uitbraak van het 
Coronavirus hun deuren, waardoor de pakketten ook niet meer gedistribueerd kunnen worden.

Dit betekent dat 7134 personen, 1760 huishoudens, 558 gezinnen met (kleine) kinderen verdeeld 
over Rijswijk, Den Haag en Zoetermeer de dupe dreigen te worden, mede door de vanuit de overheid 
genomen maatregelen ten aanzien van de uitbraak van het Coronavirus. (1)

1. Bent u het met onze fracties eens dat deze honderden gezinnen, waarvan veel met kleine 
kinderen niet extra de dupe mogen worden van de maatregelen rond om het Coronavirus?
Zo nee, waarom niet?

2. Deelt u onze mening dat we als gemeente(s) juist in deze tijd 
van onzekerheid elkaar juist moeten helpen waar we helpen kunnen? Ook al zijn “we” indirect 
niet verantwoordelijk voor de Voedselbank met haar 7134afhankelijke personen?
Zo nee, waarom niet?

3. De Voedselbank afhankelijk van 180 vrijwilligers staan schijnbaar met de rug tegen de 
muur, Welke ondersteuning kunnen de gemeentes bieden voor nu en in de toekomst ? Wilt u 
met een Actieplan Voedselpakketten komen voor cliënten van de Voedselbank?

4. Bent u het met ons eens dat enkel draaien op vrijwilligers een heel kwetsbare basis kan zijn. 
Overigens niets ten nadele van het mooie werk en inzet voor de samenleving dat deze 
mensen doen. Zo ja, hoe gaat u steun bieden? 
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5. In het krantenartikel van het AD (2)  “wie niets heeft krijgt nog minder” van het AD van 16 
maart jl. wordt gesproken over een noodmaatregel vanuit beide gemeentes.

Kunt u meer uitleg geven over deze noodmaatregel? Waar bestaat deze maatregel precies 
uit. Hoe lang blijft deze maatregel van kracht?

6. Als deze noodmaatregel bestaat uit een financiële bijdrage, kunt u dan garanderen dat dit 
geld ook werkelijk naar het gezin gaat en niet naar de bewindvoerder, fiscus of andere 
schuldeisers?

 
(1) https://voedselbankhaaglanden.nl/maatregelen-vanwege-coronavirus/
 
(2) https://www.ad.nl/den-haag/wie-al-niets-heeft-krijgt-nog-minder-voedselbank-deelt-geen-eten-
meer-uit~a21d5f17/

Hart voor DenHaag Groep de Mos                     RijswijksBelang
Richard de Mos                                                   Marc Weterings
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Bent u het met onze fracties eens dat deze honderden gezinnen, waarvan veel met kleine 
kinderen niet extra de dupe mogen worden van de maatregelen rond om het Coronavirus?
Zo nee, waarom niet?

Ja, mee eens.

2. Deelt u onze mening dat we als gemeente(s) juist in deze tijd van onzekerheid elkaar juist 
moeten helpen waar we helpen kunnen? Ook al zijn “we” indirect niet verantwoordelijk voor de 
Voedselbank met haar 7134 afhankelijke personen? Zo nee, waarom niet?

Ja, mee eens. 

3. De Voedselbank afhankelijk van 180 vrijwilligers staan schijnbaar met de rug tegen de muur, 
Welke ondersteuning kunnen de gemeentes bieden voor nu en in de toekomst? Wilt u met een 
Actieplan Voedselpakketten komen voor cliënten van de Voedselbank?

Ja, we hebben samen met de Voedselbank gekeken wat er mogelijk is om de cliënten van de 
Voedselbank te blijven ondersteunen tijdens deze moeilijke periode. Daarom hebben we 
maatregelen getroffen en zijn we gestart met het verstrekken van voedselbonnen. 
De ondersteuning die de gemeentes kunnen bieden, hangt af van de situatie. In dit geval gaat 
het om een situatie waarbij vanwege de corona-uitbraak geen voedsel meer wordt aangeleverd 
en vanwege het landelijke advies zoveel mogelijk thuis te blijven om besmetting tegen te gaan. 
Hierdoor kunnen de, veelal oudere, vrijwilligers hun gebruikelijke werkzaamheden voor de 
voedselbank voorlopig niet uitvoeren. 

4. Bent u het met ons eens dat enkel draaien op vrijwilligers een heel kwetsbare basis kan zijn. 
Overigens niets ten nadele van het mooie werk en inzet voor de samenleving dat deze mensen 
doen. Zo ja, hoe gaat u steun bieden? 

Wij zijn heel blij met de vrijwilligers van de Voedselbank. Vanwege het landelijke en 
noodzakelijke advies om thuis te blijven tijdens de corona-uitbraak kunnen de vrijwilligers hun 
werkzaamheden bij de Voedselbank voorlopig niet voortzetten. Dit zou ook het geval zijn als het 
werk door betaalde krachten zou worden gedaan. 

5. In het krantenartikel van het AD (2) “wie niets heeft krijgt nog minder” van het AD van 16 maart 
jl. wordt gesproken over een noodmaatregel vanuit beide gemeentes.
Kunt u meer uitleg geven over deze noodmaatregel? Waar bestaat deze maatregel precies uit. 
Hoe lang blijft deze maatregel van kracht?

Gedurende de periode waarin het landelijke advies geldt om zo veel mogelijk thuis te blijven, 
bieden we de cliënten van de Voedselbank een tegoedbon aan voor de supermarkt. Dit als 
aanvulling op de boodschappen, net zoals het geval is bij het voedselpakket. Deze maatregel 
geldt tot 6 april 2020, daarna wordt opnieuw gekeken of de maatregel wordt verlengd. 
We volgen de ontwikkelingen in de komende weken en passen daar onze maatregelen op aan 
om cliënten van Voedselbank te blijven ondersteunen. 

6. Als deze noodmaatregel bestaat uit een financiële bijdrage, kunt u dan garanderen dat dit geld 
ook werkelijk naar het gezin gaat en niet naar de bewindvoerder, fiscus of andere schuldeisers?

De maatregel bestaat niet uit een financiële bijdrage. 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester,

drs. M.J. Bezuijen


